Внимание! Серая зарплата!
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     На некоторых предприятиях до сих пор зарплату рабочим выплачивают «в конверте». Работодатель использует нехитрую схему выплаты части денег через кассу, а в корешках мы видим (если они вообще есть)  белую зарплату, которая, как правило не превышает минимально допустимую.
       Действительно ли это проблема для работника?

     Может показаться, что это только риск для работодателя, который укрывается от налогов, начальство может даже утверждать, что не платя рабочим полную белую зарплату, они таким образом платят больше, экономя на налогах. 
           Наверное наш начальник просто Робин Гуд? 
Мало кто из рабочих не понимает, что та же премия, например, это не награда за хорошую работу, а скорее штраф, который ты можешь получить. Ну а если зарплата серая — то тут выходит, что сумма штрафа может превышать зарплату вообще - мы становимся полностью зависимы от прихотей начальства.
     Стоит ли говорить о том, что мы получаем настолько мало, что постоянно думаем об увольнении, но не настолько, чтобы уволиться. Больничные, пенсионные, отпускные, оплата простоев, переработок — всё на милость барина. И это стоит для него рисков.  Стоит ли для работника?
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     В нашей стране есть работники объединённые в сильные профсоюзы, они борются за повышение зарплаты и лучшие условия труда, для них серая зарплата это уже пережиток прошлого, страшная сказка о тех временах, когда они были бессильны.
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